

拖欠农民工工资 消极对待清欠工作 27家建筑企业和97人被通报

本报讯(YMG全媒体记者 杨健)近日,烟台市住建局对2023年11月以来因拖欠农民工工资、消极对待清欠工作造成不良社会影响的企业和个人给予公开通报。其中,对27家建筑施工企业作出列入烟台建筑市场信用管理“黑名单”、外地企业直接清出烟台建筑市场、通报批评等处罚决定,对97名劳务带班个人建议各建筑施工企业、建设项目在用工选择时谨慎使用;同时,通过山东省农民工工资支付监管平台、烟台市住建局官网进行公示曝光,并提请人社、发改部门实施失信联合惩戒。

近年来,烟台市住建局严格落实《保障农民工工资支付条例》等法律法规,积极开展根治欠薪专项行动,全力维护农民工合法权益。健全长效机制,在全省率先以市政府名义出台《关于进一步加强住建领域农民工工资支付管理工作的意见》,从组织领导、压实责任、行业监管、健全机制、督查考核等5个方面,推出了增加合同限制条款、定期评估、智慧监管等11条创新举措,进一步规范在建项目用工管理和工资支付行为,全力创建“无欠薪”项目。加大执法力度,坚



持“逢执法必查工资支付”的原则,结合全市建筑市场、质量安全执法检查,同步检查农民工工资支付情况,做到在建项目全覆盖。实施联合惩戒,依托建筑市场诚信体系,累计发布“红名单”企业597家、“黑名单”企业197家,将工资支付行为与企业资质升级考核、招投标、评先树优等挂钩,营造“一处拖欠、处处受限”的市场环境。

今后,烟台市将继续加大对拖欠

农民工工资违法行为的惩戒力度,严格实行“一案多查”机制,对发生讨薪事件的项目,倒查各参建方市场主体行为,对工程款支付担保、实名制等保障工资支付制度不落实,以及违法发包、转包、违法分包、挂靠等违法违规行为,严格执法、依法惩戒,从源头上遏制非法用工和拖欠农民工工资问题。同时,严厉打击以欠薪名义讨要劳务分包利润和工程款、材料款等行为,全力维护和谐稳定社会环境。

要加班费,需提交哪些证据? 张翼律师直播间详解劳动争议

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜)6月7日晚7时,烟台市融媒体中心融媒体普法栏目“律师来啦”按时开播。1小时的直播过程中,上海劳达(烟台)律师事务所张翼律师详解劳动争议,内容详尽,获网友点赞。

张翼律师,上海劳达(烟台)律师事务所合伙人律师,已从事法律工作10余年,先后在集团公司、国有上市公司担任法务负责人,对于企业合规管理、员工关系管理、应收账款催收等有较为丰富的实战经验,其良好的法学素养、认真扎实的工作作风深受客户赞誉。上海劳达律师事务所是一家专注于劳动法律服务的全国性律所,先后在上海、北京、杭州、厦门、烟台等市设立分所,在劳动争议案件代理、劳动法和员工关系管理培训等方面积累了丰富的经验。

直播开始,张翼律师先通过一起劳动者被违法辞退、起诉单位要求违法解除劳动合同经济赔偿和加班费的案例,详细介绍了加班费相关的法律问题,尤其是举证责任问题。劳动者主张加班费的,应当就加班事实的存在承担举证责任。但劳动者有证据证明用人单位掌握加班事实存在的证据,用人单位不提供的,由用人单位承担不利后果。《劳动争议司法解释(一)》第44条规定了关于劳动争议举证责任倒置的情形,即因用人单位做出的开除、除名、辞退、解除劳动合同、减少劳动报酬、计算劳动者工作年限等决定而发生的劳动争议,由用人单位承担举证责任。此外,用人单位根据企业生产经营需要安排劳动者加班的证据,如用人单位向劳动者发出的通知书、任务安排单、任务分配单以及单位工作人员向劳动者发出的短信微信通知等。只有用人单位安排劳动者加班的,用人单位才有义务支付加班费。若是劳动者未完成工作任务自行加班的,无权要求用人单位支付加班费;劳动者出勤从事加班工作任务时的证据,如劳动者在工作记录上的签名、出勤记录上的签名、完成工作量的交付凭证、交接班记录。实行电子考勤的用人单位,劳动者应提供刷卡刷脸记录、钉钉软件考勤截屏等证明出勤加班的证据;加班工作任务完成后的证据,如完成加班工作后的交接班记录、考勤表、用人单位发放报酬的工资条以及其他劳动者的证言等。直播中,张翼律师还通过以案释法的形式谈及调岗等话题,并解答了网友关于劳动争议的问题,展示出了自己丰富的实战经验,引得网友连连点赞。

让学法、知法、用法成为我们的生活习惯。市民平时也可拨打“烟台民意通”热线6601234进行法律咨询,还可通过“烟台观察”“法治烟台”抖音号私信留言咨询内容及联系方式。市民在咨询法律问题时尽量做到客观详尽,便于律师更有针对性地进行回复。



“老于帮办”明天到迎东社区

本报讯(YMG全媒体记者 徐鲲 吕金滙 通讯员 邢巍巍)明天上午,“老于帮办”进社区活动第348站将走进芝罘区奇山街道办事处迎东社区。活动地点在桑园路迎东社区党群服务中心,时间是上午9点-11点。

环球美发学校年轻美发师将应邀到活动现场,为社区百姓义务理发。烟台晚报特邀“老于帮办”栏目帮办员孙德荣、李肇平、唐廷乐一起为市民修理各类小家电、缝纫机、钟表等老物件。烟台高校自行车队志愿者现场为市民维修自行车、进行运动指导。

健康义诊最受老年朋友欢迎。烟台晚报特邀烟台市口腔医院专家和医护人员为市民检查口腔。奇山医院派出知名专家胡百奇、刁平、王

功军现场为市民诊断查体。正大光明眼科医院、爱尔眼科医院专家为市民免费检查眼部疾患,并教您如何保护视力。惠耳听力北马路店听力专家将携带专业设备在现场为听力障碍人士免费检测。成友中医医院骨伤科刘本杰院长将为颈腰椎膝关节患者看诊,中医科专家现场为市民把脉。

山东同济律师事务所王智光律师将为市民提供法律咨询。近期有市民致电6601234,他们需要保洁员、钟点工、月嫂等,还有市民家中需要小修小补,恒誉家政工作人员将在现场接受市民咨询。烟台天运安防科技有限公司工作人员应邀参与本周活动,有开锁换锁需要的市民可以联系他们。

烟台市融媒体中心小报童发行

公司工作人员将在现场为市民订报。此外,中海物业、中国移动通信、希望美术教育、春暖花开蜂蜜店等也将派出志愿者为市民服务。

温馨提示:市民可乘7路、11路、23路、52路、59路公交车,到奇山医院下车,顺桑园路向南约280米(中海知孚里物业旁边,原奇山街道疫苗接种点)即到。

由于活动现场人员较多,建议大家把反映的问题提前写在纸上,如:求助具体内容、相关部门负责人姓名和联系电话等。



非律师不得以律师名义从事法律服务业务

律师提醒:委托代理前应审查资质证书

本报讯(YMG全媒体记者 徐鲲 吕金滙)非律师能不能从事法律服务业务?市民委托代理需要注意哪些问题?昨日,芝罘区居民李女士咨询“老于帮办”,希望专业人士为她指点迷津。

昨天上午9时,李女士致电“老于帮办”:我认识的一个熟人,她欠了我5万元一直拖着不还。我先咨询过几位律师,他们都上法院起诉时间拖得比较长,需要等待。今年“五一”假期,抖音上有位“律师”说我的情况几天就能回款,而且费用也比较低。听了他的话我心动了,然后将约定的代理费打给了他。但在实际处理过程

中,并不是像他说的那样容易。我后来才知道,他本人并不是律师,他所在的机构也不是律师事务所,仅是法律咨询有限公司。“我感觉自己很可能上当受骗了,请告诉我现在应该怎么办?”

就李女士的问题,“老于帮办”栏目记者咨询了法律界人士。山东邦典律师事务所高旭东律师解答:委托代理人的资格是指具有依法享有接受当事人、法定代理人的委托,进行诉讼行为活动的一种能力或资格。下列人员可以接受当事人或法定代理人的委托而成为诉讼代理人:1. 律师、基层法律服务工作

者;2. 当事人的近亲属;3. 当事人所在社区、单位以及有关社会团体推荐的公民。

《中华人民共和国律师法》第十三条规定,没有取得律师执业证书的人员,不得以律师名义从事法律服务业务;除法律另有规定外,不得从事诉讼代理或者辩护业务。对于李女士这样基于错误认识委托一事,李女士应当收集好与对方所有的沟通证据,要求解除与对方的委托代理合同,并要求对方退还代理费。如果对方代理活动给李女士造成损失,李女士可以同时向对方主张损害赔偿。

天一蜂业

新鲜油菜花蜂皇浆、山东本地产槐花蜜、一代二日龄蜂乳(128个王台)上市。

油菜花蜂皇浆280元/500克,山东本地产槐花蜜35元/500克,二日龄蜂乳每瓶(430克)售价700元,精品特级延安槐花蜜120元/500克,精品一级槐花蜜60元/500克。以上全是实价,不讲价。

提醒广大市民:警惕转基因蜂皇浆和过滤浆,价低、口感不一样。

天一蜂业店电话

亚细亚店:0535-6641808、13806388092

二马路店:15106558652